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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hírek. —

Rákóczi ünneplése.
A képviselőháa ülése.

Budapest, okt. 19. A képviselő- 
ház mai ülését Justh Gyula elnök dél­
előtt 1 l órakor nyitotta meg.

iusth Gyula az elnöki előterjesztések 
során javasolja, hogy II. Rákóczi Ferencz 
fejedelem és bujdosó társainak temetési 
ünnepségei miatt a képviselőház e hó 26- 
tól 31-eig ne tartson ülést. Javasolja to­
vábbá, hogy a Ház nevében Zichy Jenő 
gróf vezetésével Leszkay Gyula, Czobor 
Sándor és Csernoch János képviselők bí­
zassanak meg, hogy Rákóczi hamvait Or- 
sovától Kassáig kisérjék.

A képviselőház az elnök javaslatai­
hoz egyhangúlag hozzájárult.

Erre lélekemelő szép jelenet követ­
kezett.

H-ekerle Sándor miniszterelnök szó­
lásra jelentkezik. (Az összes képviselők fel­
ül lanak.)

II. Rákóczi Ferencz fejedelem 
emlékére alkotott törvényjavaslatot terjesz­
tek a Ház elé mondja a miniszterel­
nök (Harsány éljenzés). — A király telje­
sítette a nemzet óhajtását. Rákóczi és 
bujdosó társainak hamvai hazahozatnak.
Ebből az alkalomból — úgymond __
Rákóczi és bujdosó társainak érdemeit 
megörökítő törvényt terjeszt be. Ehhez 
nem szükséges indokolás. Kéri a Házat, 
hogy a javaslatot sürgősen tárgyalja le. 
(Lelkes éljenzés.)

""Kész evre 
Félévre .

Előfizetési ér:
. 21 kor. Negyedévre
• 12 kor. Egy hóra

• Ínyen n/Aiii Aid 6 (illír.

„A TENGERPART' TÁRCZÁJA

A válás.
Irta : Guy de Teramond.

Mivel nem tudlak együtt élni, elváltak A 
történet nagyon közönséges; az Ítélet kölcsö­
nös gyűlöletet állapított meg. Mivel gyermekeik 
is voltak — ikrek — a bíróság úgy hátam
Zu. ’ 10£y az anyáé, a másik azapae.

Girianne ur es felesége szerelemből keltek 
egybe. Az asszony karcsú, szőke nő volt a 
terh hatalmas vállas ember. Két hónappal első 
találkozásuk után, mint fiatal házasok Nizzába 
utaztak. Gyönyörű pár, mondották mindenütt 
ahol megfordultak. Az. ötödik évben pedig már 
csak ügyvedjük utján érintkeztek. A férfi fél-
szeszéhVp0lt,M a':.fsszo,iy lde8«, czivakodó és 
a? fir ■ ^Pl0,-napra mélyebb lett köztük 

\ \ 's ílaZastársak ellenségekké lettek, 
a házi hóLvU SZUlftése csyel5rc helyreállította

mar azonh.n ° * egymáshoz. Csakha-
dások é kill" he-8'.ezdodtek újból a czivako-Säs’äÄ * l"grk r'piii,ek i>mé* *
útjaik. A gyermekek a8 kette va,tak
*~*S. VÄ Ez :

)uslh Gyula elnök javasolja, hogy a 
legközelebbi ülés holnap, szombaton le­
gyen.

A Ház ehhez hozzájárul.
Ezután Apponyi Albert gróf vallás­

os közoktatásügyi miniszter válaszolt há­
rom régebbi interpelláczióra.

A Ház a válaszokat tudomásul vette. 
Ezzel az ülés véget ért.

A Rákóczi-törvény.
Budapest, okt. 19. Weher le Sándor 

miniszterelnök a képviselőház mai ülésén 
beterjesztette a Rákóczi Ferencz fejedelem 
és bujdosó társai hamvainak hazahozata­
láról és emlékezetüknek megörökítéséről 
szóló törvényjavaslatot. A javaslat főbb 
határozatai a következők:

E II. Rákóczi Ferencz és bujdosó 
társainak tetemei, hazaszállittatván, orszá­
gos küldöttségek által ünnepiesen a kassai 
székesegyházban, Thököly Imréé pedig a 
késmárki evangélikus templomban tétessék 
örök nyugalomra.

2. Az 1715. évi sérelmes törvények 
eltöröltetnek.

3. A Rákóczi Ferencz és bujdosó 
társai emlékének megörökítésére fölállí­
tandó emlékmű és a tetemek hazaszálli- 
tasi költségeire 550.000 korona ajánltatik 
meg.

4. A Rákóczi-törvény rendelkezései 
semminemű magánjogi következmé­
nyekkel nem bírnak.

5. E törvény végrehajtásával a mi­
niszterelnök, a belügyminiszter, a pénz­
ügyi- és a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterek bízatnak meg.

'fiíoX HIRDETKSKKET
/py - , kiadóhivatal mérsékelt áron sxámll

ij v.wa’os hirdeté-ek 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

Budapest, okt. 19. A képviselőház 
j igazságügyi bizottsága ma délután érte- 
I kezletre gyűlt össze, amelyen a kép- 

viselőház mai ülésén benyújtott Rákóczi- 
törvény javaslatot tárgyalta. A kormány 
részéről megjelentek az értekezleten 
Weher le Sándor miniszterelnök, Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter és 

j Jehelfalussy Lajos honvédelmi miniszter.
; Weher le Sándor miniszterelnök inditvá- 
I nyára a bizottság egyhangúlag elfogadta 
i a törvényjavaslatot.
I Horvátorsság részvétele Rákóczi 

ünneplésében.
Zágráb, október 19. A magyar or­

szággyűlésre kiküldött horvát képviselők 
tegnap délelőtt ülést tartottak. Az ülésen 
Medákovics Bogdán dr. bemutatta Weherle 
Sándor miniszterelnöknek hozzá, mint a 
horvát országgyűlés elnökéhez intézett át­
iratát, melyben a testvér horvát nemzet 
figyelmét felhívja a Rákóczi-ünnepre. Az 
értekezlet ezután elhatározta, hogy a hor­
vát országgyűlés Peiacsevich Tivadar gróf 
bán és Medákovics Bogdán dr. horvát 
országgyűlési elnök vezetése mellett kül­
döttséggel vesz részt áremelésen, Rákóczi 
koporsójára koszorút helyez és esetleg 
beszédet is mondanak. Aledáhovics ennek 
értelmében értesíti majd a horvát képvi­
selőket, hogy minél számosabban vegye­
nek részt az ünnepségeken. Már eddig is 
több képviselő jelentkezett, hogy a kül­
döttségben résztvesz.

nem tarthatott sokáig. Girianne ügyvédje kö­
zölte Ciháiméval, hogy ügyfele azt kívánja, 
hogy telesege a gyermekek egyikét, Pierret 
vagy Fault vegye magához, hogy a másik a pia 
hazába költözzék.

Girianne többször elment anyósához, hogy 
az egyik gyermeket elvigye, de zavartan, ered­
mény nélkül távozott. Egyformán szerette mind 
u kettőt. Ha hasonlítottak volna egymáshoz, 
talán lett volna elég ereje az egyiket magával’ 
vmm, de lehetetlen volt két oly külömbözó 
termeszetet találni, mint ez a két gyermek- 
volt. Az egyik anyja hasonmása volt, a másik 
ap,ara hasonlított. Pierre gyenge, szőke fiúcska 
volt, Paul ellenben jóval nagyobb ikertestvéré­
nél, erő-, barna gyerek.

Melyiket válaszsza ? Saját eleven képmását 
vagy fái jóét, akit mindig szeretett és akire 
gondolni se tudott anélkül, hogy szive össze 
ne szorult volna. Kétségbeejtő választás 
volt ez és az asszony tehetetlenül állott a ! 
kényszerítő szükség előtt, melyre önmagát 
ítélte. 1 udta, hogy a gyermeket, amelyiket el­
viszik, nem ismeri többé ; a törvény ugyan 
megengedi, hogy hetenkint egyszer lássa — i 
ezen a napon cserébe testvére megy el apja- • 
hoz — mégis idegen lesz előtte, vagy apja ! 
talán még gyűlölni is megtanítja. j

Most érezte csak, milyen szomorú, kegyet- : 
len a válás, mert legmélyebb és legszentebb •

érzését, anyaszeretetét támadta meg. öröm es 
viszontszeretet nélkül teljenek el legszebb évei, 
míg haja megőszül és ránezos lesz a hom- 
loka : Az volt talán végzete, hogy támasz 
nélkül haladjon végig az életen ?

Es u akarta mindezt így . . . mert igy 
volt megírva gyászos sorsa a földön . . . Mégis 
nem volt-e ez jobb, mint azok a borzasztó je­
lenetek, melyek fájdalmas emlékül maradtak 
vissza lelkében.

1 alán ez volt a legjobb !
Girianne ur ezalatt egyre türelmetlenebb 

lett ; ismételten megújította követelését és pe- 
d:g egyre követelőbb módon ; hogy a dolog­
nak véget vessen, azzal fenyegetődzött, hogy 
maga viszi el az egyik gyermeket, a másikat 
pedig anyjának küldi.

Így meg kellett járnia a Kálvária utolsó 
fokát is és egy napon tört szívvel anyósához 
ment, szilárdul eltökélve, hogy ezúttal nem 
megy egyedül haza.

Egy érthetetlen véletlen folytán férjét ta­
lálta a szalonban, midőn belépett.

b elemelkedett ülőhelyéről és szótlanul üd­
vözölte. Több mint egy eve volt már, hogy 
nem látták egymást; lopva pillantottak egy­
másra ; az asszonynak még jobban tetszett 
atléta termetű férje, ez pedig még szebbnek 
találta az asszonyt, mint egykor régen volt.
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Váratlan kihallgatás. Kmetty Károly bejelentette, hogy n
Bécs, október 19. H ekei le Sándor képviselőhöz legközelebbi ülésén interpel-

ininiszterelnök, Apponyi Albert gróf val­
lás- és közoktatásügyi miniszter és Zichy 
Aladár gróf. a király személye körüli mi­
niszter ma este váratlanul Becsbe érkez-

lálni fog a totalizatőr dolgában.

Az alkotmánypárt értekezlete.
Budapest, okt. 19. Az alkotmány -

tek és holnap kiVönkihallgatáson jelen- j párt ma este Szili Kálmán elnöklete 
nek meg a király előtt. j alatt értekezletet tartott, amelyen az

— j iparfejlesztésről szóló törvényjavaslatot
A függetlenségi párt érte- j általánosságban elfogadta. A javaslat 

kezlete. ' részletes tárgyalását holnapra tűzték ki.
Budapest, október 19. A független-! —

ségi part ma délután 5 órakor értekez- j Mikszáth Kálmán ésszeférhetetlen- 
letre gyűlt össze, amely esti 10 óráig j ségi ügye.
tartott. Az értekezleten az iparfejlesztésről' Budapest, okt. 19. Az összeférhe- 
szóló törvényjavaslatot tárgyalták. A kor- j tétlenség! bizottság ma délután ülést tár­
ni ány részéről jelen voltak: Kossuth Fe-, tott. amelyen kimondotta, hogy Mikszáth 
re néz kereskedelemügyi miniszter, Polonyi Kálmán országgyűlési képviselő ügyében 
Géza igazságügyi miniszter és Sít erényi nem forog fönn összeférhetetlenségi eset. 
József államtitkár. j —

A javaslatot Nagy Emil előadó is- Magyarország és Ausztria közős- 
mertette. gégének megszüntetése.

Batthyány Tivadar gróf helyesli az Becs, okt. 19. A képviselőhnz mai iilé- 
ipari vállalatoknak részvénytársaságok sén sürgős indítványt nyújtottak be, a 
alakjában való létesítését, de igen káros- mely felszólítja a kormányt, hogy Ma- 
nak tartaná, ha az uj törvény során az gyarországgal a közösség megszüntetésének 
iparfejlesztési akczió egyes bankok - és elve alapjait indítson tárgyalást.
tőzsdei spekulácziók tárgyává tétetnék. __
Emlékeztet a fiumei hajógyár esetire, Vasúti szerencsétlenség,
amelynek építésére két maganezég kért Esaék> október 19. Az itteni vasúti 
engedélyt de nem kapott, mire a mi- állomáson ma délután hibás váltóállítás 
nisztenumhoz fordultak, ahonnan a hun- következtében kit tehervonat összeütközött. 
kokhoz utasították őket. Kilencz teherkocsi összezuzódott és több

SJerényt József áliamtitreár kijelenti, vasúti alkalmazott súlyosan megsebesült. 
hogy a minisztérium részéről soha senkit = 
a bankokhoz nem utasítottak. Ezt a dől-* 
got különben a delegáczióban is szóvá fogja jelentik, hogy az «Obzor. értesülésé szerint a 
tenni. j horvát kormány már megtette a kabinettrodá-

Batthyány Tivadar gróf köszönettel jnak javaslatait a zágrábmegyci, varasdi, mod-

dett volna, ő már megindította volna ellene az 
eljárást.

A polgármester válaszát a képviselőtestü­
let tudomásul veszi.

Egyéb iMterpellácaiók.
fíruss vflrosi képviselő a vízvezetéki csa­

pokra fordított összeg ügyében interpellál.
Vio Ferencz dr, polgármester erre más al­

kalommal fog válaszolni.
Stupidéit a drágaság ellen teendő intéz­

kedésük ügyében kiküldött bizottságot tétlen­
séggel vádolja.

Vio Ferencz dr. polgármester kijelenti, 
hogy a bizottság a dolgot megvizsgálta és 
erről memorandumot készített, amelyet a kor­
mánynak el is küldtek. De a kormánytól 
mindeddig válasz nem érkezett. Egyébiránt ő 
a bizottságot még egyszer össze fogja hívni.

Stupidéh kérdi továbbá, hogy a füstölt 
húsra kivetett 1(5 fillérnyi fogyasztási adót mi­
kép emelhették lel 20 fillérre a képviselőtestü­
let beleegyezése nélkül.

Vio Ferencz dr. polgármester kijelenti, 
hogy e fogyasztási adó csak sajtóhibából kifo­
lyólag volt 10 fillérnek feltüntetve, mert a 
képviselőtestület ez adót 20 fillérben állapí­
totta meg. E sajtóhibából eredőleg a város­
nál; 3000 korona kára volt.

A mértékhitelesités.
Adannch szóvá teszi a mértékhitelesités 

államosításáról szóló törvényjavaslatot. Sze­
rinte az államosítással az itteni polgárság nagy 
kárt szenvedne, mert a hitelesítés drágábbá 
válnék. Indítványozza, hogy szólítsák föl Za­
nella Rikárd országgyűlési képviselőt, járjon 
közben a kormánynál, hogy az államosítást 
Fiumére ne terjeszsze ki.

A polgármester ezt meg fogja tenni.
A napirend.

A napirend tárgyalása során a képviselő- 
Uj horvát főispánok. Zágrábból testület az izraelita hitközségnek egy járda

tudomásul veszi az államtitkár válaszát.
Hosszas tanácskozás után az ipar- 

fejlesztésről szóló törvényjavaslatot úgy 
általánosságban, mint részleteiben elfo­
gadták.

rus-fiumei és likai főispánok kmvezese 
gában.

dol-

A AR0SI ÜGYEK.

A városi képviselőtestület ülése.
A városi képviselőtestület ma délután

. I volt jelen, telelni ; i

ünnepségekre. Az ünneprendező bizottság le- S 
vél ben hazafias köszönelét fejezte ki a város- lí

— Asszonyom, — mondotta végül szilárd 
hangon, — örülök, hogy itt láthatom. Véget 
akarunk vetni egyszer egy helyzetnek, mely j órakor Vio Ferencz dr. polgármester elnöklete 
nem tat ihat örökké. Megmondja nekem, fiaink j alatt ülést tartott, amelyen 30 városi képviselő 
kozni melyiket részesítette előnyben. 1

Az asszony nem tudott , rögtön 
sirás fojtogatta a torkát ; az anya kerekedett 
fölül benne ; végre legyőzte fájdalmát és így 
szólt:

— Istenem, hat van önnek szive, hogy ilyes­
mire aka. kényszeríteni ? . . . Szerethetem-e 
máskép a gyermekeimet, mint mind a kettőt 
egyformán .'

Kissé meginduhan szólt a férfi :
— De az Ítélet, nekem jogom van . •.
— Igen, önnek joga van, de csodálkozom, 

hogy volt bátorsága ilyen előterjesztést tenni 
nekem. Vegye az egyik fiát, uram . . . ame­
lyiket akarja . . .én meghajtok a törvény 
előtt ... De soha se kívánja egy anyától, 
hogy egyik gyermekétől önként megvonja sze- 
retetét . . .

A férfi érezte, amint könny tódult sze­
mébe.

— Jeanne, —suttogá,— Jeanne, ön jobb, 
mint én ! . . . Tartsa meg a fiait . . . átenge­
dem mindakettőt . . . Talán ön sem fog ak­
kor többe gyűlölni.

— Sohasem gyűlöltem . . .
Feléje nyújtotta kezet:
~ Bizonyság reá, hogy ajánlatát csak úgy

fogadom el, ha naponta meglátogatja őket 
nalam . . .

Megcsókolta az asszony reszkető kis ke­
zet es igy szólt:

— Igen, el fogok jönni ...

építési költségeit folyósította.
A plassej iskola bővítésére és egy Pehlin- 

ben építendő iskola részére a telkek megvéte­
lei elhatározták.

A városi takarékpénztár részére egy utcza 
építési költségeinek megtérítését engedélyezték.

A vízvezeték és köztisztaság költségeire 
kért póthitelt a képviselőtestület megsza­
vazta.

Végül a cosalai temetőben végzendő mun­
kálatokat, valamint a közjétonysági bizottság 
1905 évi zárószámadását jóváhagyták.

Ezzel az ülés véget ért. Az idő előreha­
ladott volta miatt ma zárt ülést nem tartottak.

KÜLÖNFÉLE.
Rákóczi ünneplése.

Vio Ferencz dr. polgármester közli, hogy | — Személyi hírek. Dunay László mi-
Grossich drt és Dali Ásta drt nevezte ki, mint i njszteri titkár és Janosics József főmérnök, a 
küldöttség! tagokat a Kassán tartandó gyász- I kiket a tengerészeti hatóság néhány hét előtt

Spanyolországba, az ottani kikötői intézmények 
tanulmányozására küldött ki, tanulmányutjok- 
ról tegnap visszaérkeztek Fiúméba. — Rippl- 
Rótiai Ödön, a jeles festőművész, tegnap Fiu-

fejezte ki a varos­
nak az ünnepségen való közreműködéséért. A 
kormányzó átiratot intézett a képviselőtestület-, 
hez, amelyben kéri, hogy Rákóczi és bujdosó jméba érkezett.
társai hamvainak hazahozatalai a városi isko-j — Rákosi Imre elmegy Fiúméból 
lakban is unnepeljek meg. A képviselőtestület | *,,, • , , -ezt már az előző ülésen elhatározta. ! Kíikosi Imre dr fiumel

A polgármester ezután több kisebb jelen­
tőségű mterpelláczióra válaszol.

A »Giovine Fiume« koszorúja.
Bruss városi képviselő a «Giovine Fiume» 

klub által Novellinek átnyújtott, ola--z szinti 
szalagokkal díszített koszorú miatt interpellál. 
E tettben államellenes politikai tüntetést lát, 
oly klub részéről, amelynek élén egy városi 
hivatalnok áll.

Vio Ferencz dr. polgármester azt vála­
szolja, hogy « klubnak politikai felforgató 
czéljai nincsenek. Példákat hoz fel, hogy más

királyi ügyészt, aki 
most szabadságon van — egy helybeli estilap 
értesülése szerint — a konstantinápolyi konzuli 
főtörvényszékhez bíróvá nevezték ki.

— A milánói kiállítás bezárása A
milánói kiállítás igazgatósága elhatározta, hogy 
november 4-én bezárja a kiállítást. Érdekes, 
hogy mindezideig november 15-cre várták a 
kiállítás bezárását. Az igazgatóság elhatározása 
ezért meglehetős feltűnést kelt.

— A boszniai uj bélyegek Szeraje- 
vóból jelentik, hogy a megszállott tartomá­
nyok részére készült uj bélyegek darusítását,

alkalommal más művészeknek is nyújtottak át amelyek most október elsején kerültek forga- 
idegen nemzetiszinii szalagokkal díszített ko-; lomba, elhalasztották, illetőleg felfüggesztették, 
szorultat és azt senki sem kifogásolta. Külön -1 Ez állítólag a közös hadügyminiszter rendele­
tien is a művészet tiszteletét nem lehet politi-1 leiére történt, mert a bélyegeken csak né- 
kának minősíteni. Ha az illető városi hivatal- met felírás van s a Koreátok tiltakoztak ez 
nők állásával össze nem férő dolgot cseleke- ellen.
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— A delnicsei bűntett A Majnarlcs 
de niczei korcsmáros ellen elkövetett rabló­
gyilkossági kísérlet ügyében a nyomozás nagy 
erélylyel folyik. A fiumei rendőrség tegnap­
előtt " előállította Gasparacs János 35 éves 
delniczei kereskedőt és Fukart Károly 26 éves 
karolyvárosi kályhaiavitót, akik aznap reg- • 
gél érkeztek a személyvonattal Delniczéből. 
Gasparaczot, minthogy alibijét kimutatta es 
szabályszerű okmányokkal volt ellátva, azon­
nal szabadon bocsátották. A második azt álli- 
tóttá, hogy a kedd szerda közötti éjszakát 
Klesseg Lucsia korcsmájában töltötte és Grob- 
nikba akart menni, ahová szakmajába vágó 
munkák elvégzésére hívták. Minthogy okmá-, 
nyai nem voltak, továbbra is fogva tartották.
A delniczei járásbíróság közölte a helyi ható­
sággal, hogy a tettes Rugely Ferencz 21 éves • 
szabó, mirameidigi születésű, a Brenner-féle 
üzletben volt alkalmazva Fuzsinén. Személy- 
leírása a következő : Magas termet, sötét í 
arczbőr, bajusz nélkül, nagy szemek, fekete 
«uha, fekete puha kalappal, amely a korcs-' 
máros tulajdona, mert a merénylő sietségében j 
a magáéval elcserélte. Ez értesítés következté- 
ben a rendőrség fükartot is szabadon bocsá- ; 
tolta. Ma az a hir terjedt el, hogy Ruge’yt j 
már el is fogták, de ez a hir va'ótlannak bi- j 
zonyult. A korcsmáros sebei igen súlyosak \ 
ugyan, de remélik, ho*y állapota meg topja, 
engedni, hogy beszállítsak a fiumei kór­
házba. j

— Pusztító tengeri viharok Milánó- j 
ból táviratozzak, hogy Del-Olaszországban s j 
különösen Szicziüában borzasztó vihar pusz- | 
titott. Messina fölött szerdán délután öt óra- j 
kor félelmetes cziklon vonult el s bo:zászló 
károkat okozott ; a vasúti töltést elsöpörte, ki­
döntötte a tavirószlopokat s messzire el­
repítette sok ház tetőzetét. 1 öbh kocsit a ten­
gerbe sodort a szélvihar. Nápolyban is nagy 
vihar dühöngött. A Vezuvról nagy hamufelhő 
kavarodott fel. A tengeren levő hajókat erősen 
megrongálta az orkán s több kisebb hajó el­
veszett.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
fiumei kikötőbe érkezett a »Manin« olasz gő­
zös Zeno kapitány parancsnoksága alatt Cal­
cuttából ; a »Stefánia« Adria-gőzös Ivancsics 
kapitány parancsnoksága alatt Londonból ; az 
»Albania« Lloyd-gőzös Marinkovich kapitány 
parancsnoksága alatt Triesztből ; a »Gravia« 
görög hajó Metropolis kapitány parancsnoksága 
alatt Licatából. — Elindult az »Apo o« Lloyd- 
gőzös Debovich kapitány parancsnoksága alatt 
Batumba ; a »Tisza» Adria-gőzös Cheracci 
kapitány parancsnoksága alatt 1 rieszt érin­
tésével Marseilleba ; a .Vitéz« osztrák gőzös 
Vutkovics kapitány parancsnoksága alatt Spa- 
latóba; a »Bulgarian« angol gőzös Wickers 
kapitány parancsnoksága alatt Liverpoolba ; a 
»Timios Stavros« török hajó Panajiotis kapi­
tány parancsnoksága alatt San-Giorgióba.

Az ^t/rza-társaság hajóinak forgalma : 
Érkezett . «Balaton» okt. 18 án Fiúméból Bor- 
deauxba ; «Stefánia» okt. 19-én Londonból 
Fiúméba. — Elindult: »Andrássy« okt. 19-én 
Triesztből F’iuméba; »Buda II.« okt. 18-án 
Pernambucíbó! Batriáha; «Széli Kálmán» okt. 
18-án Las Palmasból Antwerpenbe; »Tisza« 
okt. 19-én Triesztből Bariba; »Zrínyi« okt. 
18-án Cataniából Fiúméba.

— Elhalasztott gyűlés. A vasárnapra, 
október 21-ikére kitűzött munkásgyülést, ame­
lyet még a múlt vasárnap kellett volna meg­
tartani, most ismét elhalasztották, mert a Fe- 
nice-színkört a Lombardo-féle színtársulat tartja 
elfoglalva s a színkör sem délelőtt, sem dél­
után nem szabad.

— Lopás a kivándorlók tanyáján.
Majoros Mária cselédleány bejelentette a rend­
őrségen, hogy a minap éjjel a kivándorlók szál­
lójának női osztályában 12 dollárt tartalmazó 
erszényét ellopták tőle. A megejtett vizsgálat 
során az erszényt a pénzzel együtt Goldstetn 
Róza 42 é-es nyíregyházi asszonynál találták 
meg, aki Majoros szomszédságában aludt. 
Az asszony tagadta ugyan a tettet, mint­
hogy azonban a bizonyítékok ellene szóltak, 
letartóztatták és át fogják adni az ügyészség­
nek.
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— A szerelmes pincsér. Tegnap reg­
gel 9 óra tájt értesítették a san-mateoi csend­
őrseget, hogy a Fiume—Matuglie közötti vo­
nalon a vasúti síneken egy ember fekszik, aki 
valószínűleg megmérgezte magát. A hatóság 
közegei a helyszínén megjelenvén, ott egv fia­
talembert találtak, akiről megállapították, hogy 
Zimperle Rudolf, 23 éves, krainburgi állásnél­
küli pinezér, aki hosszas faggatásra megval­
lotta, hogy mérget vett be. A szenvedőt 
Castuára szállították, ahol a járasorvosnak si­
került őt a közvetlen veszélyből kimenteni. 
Állapota javul. Kiderült, hogy szerelmi kelle­
metlenségei miatt kereste a halált.

— Hamis bankjegyek. Múlt szerdán 
a rendőrségre kisérték Bella András 40 éves 
apahegyi és Ladies Pál fagyeleti parasztokat, 
mert mindkettőnél egy-egy hamis huszkoronás 
bankjegy volt. A parasztok, akik kivándorolni ké­
szültek, azt vallották, hogy a hamis pénzt 
amerikai pénzért kapták cserébe. A rendőrség 
útleveleiket és a hamis bankjegyeket elkobozta, 
minek következtében a kivándorlók nem utaz­
hattak el.

KÖZGAZDASÁG.
-j- Czukorkivitel. Tegnap érkezett ide 

Triesztből a velenczei hajózási társaság »Ma­
nin« nevű hajója, amely innen czukorral 
rakodva Kalkuttába fog indulni.

— Hajójárat Brazíliából Fiúméba.
Rio d. Janeiróból Írják, hogy a képviselőház 
elé törvényjavaslatot terjesztettek, amelynek ér­
telmében Brazília és Európa között allami tá­
mogatassa! közvetlen hajójáratok volnának lé­
tesítendők. E járatok közül a brazíliai hajók 
az egyik vonalon a kelettengeri kikötőket, a 
másik vonalon a földközi tengeri kikötőket s 
ezek között esetleg Fiúmét is érintenék. A 
törvényjavaslat az állami támogatást mérföl- 
denkint 4000 arany reis-ig terjedőleg állapítja 
meg. Az érintendő kikötőkben raktárakat is 
fognak felállítani kávénak, ezukornak, dohány­
nak, kakaónak, gyapotnak, kaucsukn^k stb.

+ Áruszállítás megszorítása Tri­
esztbe. A trieszti szállítási vállalatok munká­
sainak sztrájkja és az árufuvarozások késlel­
tetése folytán a raktárak zsúfoltak, miért is az 
áruk felvételét (a darabárukét is) Trieszt (déli 
vasút) részere — mint hivatalosan tudatják — 
mától kezdve bizonytalan időre be kellett szün­
tetni. Kivételt képeznek élő állatok, sör, do­
hány, könnyen romló áruk, gabonaörlemények, 
czement és az általános díjszabás I. rész, B) 
szakasz A—VI. fejezete szerint nyitott kocsik­
ban szállítható áruk, végre a kazánkocsikban 
szállított folyadékok. Trieszt Freihafen (Süd 
Bahnhofra) a forgalom korlátozás nélkül fenn­
áll. A Trieszt S. B.-ra szóló árukat a fenlemli- 
tetiek kivételével csakis az üzletszabályzat 55. 
czikke alapján szabad felvenni. A már felvett 
vagy útban levő és feltartóztatandó áruk a 
feladók rendelkezésére bocsájtandók.

+ As Osztrák Lloyd szerzó'dése.
Az uj Lloyd-szerződést az osztrák kormány 
a minap nyújtotta be a képviselőháznak kellő 
okadatolással felszerelve, amelyből a többek 
között kitűnik az is, hogy 1898—1904-ig az 
osztrák tengeri behozatal 12 millió, a kivitel 
pedig 9 millió métermázsára rúgott s ebből a 
Lloyd behozatalban 23 30, kivitelben pedig 
25*51 százalékot szállított. Foglalkozik a ja­
vaslat megokolása a dalmácziai és brazíliai 
járatok átadásával más — a Lloyd által ala­
pított — vállalatok részére, de különös súlyt 
az uj hajók építésére fektet.

+ Az osztrák hajózás szubven- 
I czionálása 1907-ben Az 1907. évi osz- 
I trák költségvetésben a következő hajózási 
' szubvencziók vannak felvéve : Az Osztrák 
Lloyd szerződése ez év végén lejár, az uj 
szerződés már készen v an ugyan, de mivel azt 
eddig nem lehetett a törvényhozás elé terjesz­
teni, a budgetbe csak a most fennálló szerző­
dés szerinti összeg állíttatott be 7.870,000 ko­
ronával A dunagőzhajózási forgalom fenntar­
tására 1.200.000 korona. A kereskedelmi ten­
gerészet segélyezésére 1.400,000 korona.

Olvasóink figyelmébe. Itopunk egyes 
példányai kaphatók ats Ivanich-féle hir- 
lapelárusitó üzletben, Via Riva 6. szám — 
A m. kir. dohány nagy tőzsdében Piazza 
Elisabetta. — Capudi Romualdo likőr­
üzletében, Deák-Corso. - - Devescovich Giov 
trafikban, Ríva Szápdry. — Barbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban (»Unió*-nyomda, Riva Szápdry, Adria- 
palota.i

Főszerkesztő :
Szemurjai Kovács Zoltán

Felelős szerkesztő .
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
• Unió» -önyvnyomdai rmlintózet.

értesítés.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közön- 

j séget, hogy a nagy

Anatómiai és tudományos

MUZEUM +-
ide érkezett és ma, f. é. okt. 18-án

a Gáz Vecchio-téren
lesz az ünnepélyes megnyitása.

Számos látogatást kér, tisztelettel
az igazgatóság.

Kisasszony
olasz és franczia nyelvből leczkéket ad prak­
tikus nyelvtani és társalgási módszerrel. —

Tanfolyamok kisasszonyok részére.
Czim: Piazza del Mercato nuovo 2. szám, 

III. emelet, balra.

Német kisasszony,
8 osztály képzettséggel, az olasz nyelvet is 
bírja, üzletben, ezukrászdában .vagy kávéház­
ban pénztárosnői állást keres. Ajánlatok 
»Deutsches Mädchen 18S3. poste restante 

Fiume« czim alatt e hó végéig kéretnek.

C X ZEe.Q TJE1TIC
Az adriai tengerpart legújabb és leg­
modernebbül berendezett szállója 70 fé­
nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
terrasszol<l<al, l^ülön nagy étteremmel 

és külön kórházi helyiségekkel-
Gyönyörű árnyas pari : fekvés közvetlenül a ten­
gerparton, remek kr ássál, fürdők a házban, 
villanyos világítás, lift és minden modern kényelem;

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli : 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel. 
cLlbcn : 5 ;ogas ; c te: előétel, sült, sa t vagy 
gyümölcs.)

Mindennemű lclvilágositással szívesen 
szolgál

az igaznatóeiíig,

A szerkesztüabg és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

1
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Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Válla! minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabh árak mellett 
Szigorú pontosság és kivaló szakértelem

A n. é. közönség h. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 34. sz., IX". cm.

Fiumei első magyar rizsháníoló- és rizs- 
keményifőgyár részv-lársaság

- FIUME.-------
VÉDJEGY.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbónya).

------- fiumei főraktára. -------
Iroda: Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

F Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1 ,, 1 2 és 1 hl.-es hordókban és 50 lél literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is kapnak. §s> 

ZZZH Bárhova házhoz is történik szállítás. ~

i
1

Detail elárusító helyek:
„Unione"-iizlet Via del l'ino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
lungato. Schenk János „Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle czukrászda, tulajdonos 

Bardola V. — Rod Tscherió fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás

a „SORKO"-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

Különlegesség
fénykeményitő

VíbláceliáUtian.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Használt és uj

Zsákok raktára.
Be'.- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok veteic es eladása.

Rupnik Emil
Vrményi-ter ti. sz. Steinmann-fele ház.

-Teleícn 226. sz. ——...::_

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.

J) Az átutazó
és a helybeli magyarság

találkozó helye

— fényesen berendezett szobák.
=0=

W Külön nagy étterem, n;
==o=

lCitü.33.0 ételeir és italcic.
m- Kőbányai es pilseni ösíorrási sorkimerés. -*

Számos látogatást kér

Szén így örgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, kávéház es étterem 

tulajdonosa.
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Könyvnyomdái

müintézet
(mp
7

3) Tipográfia
artistica

!i II

VV
„_Ä.d.ria“ palota, JN/dI!E3 palazzo „_A.c3.ria“.

-----------TELEFON 224. -----------
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,4*- SZÁLLÍT
minden <i nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ESEGUISCE m
prontamente eon conoscenza del raino ed j 

'W T ! ni pin buon mereato ogni lavoro tipo- Í
litograileo. j
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□ □□□□□□□□□□□□□□□□□ anna

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

kiadóhivatalához
Adria Palota, Ríva Szápáry

czimzendők. i
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£c8cr S. czípóiizlete
VIA GOVERNŐ 11 (torso), A VINC. DE DOMINI-UTCA SARKÁN

Nagg választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyér me fi czipőfi
minden ár can.

Jlfórték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
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Nyomatott az .Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva SzaPá^)7
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